QoH—
fe.:rgf?r;'émfuw?aé"mgﬁ—

. fg5-fga fam™ € Wst e geaT Tdfea
Jd HIdT;
- WH & fwe3T § fga-fdas Haaat
feg femaa 99 Aaqr;
aﬁww@mﬁmwawaa
Aaar M3 fenrfon g Aaar;
o WTEIH M3 MSHEIH W& fIT »iga
Jd HIdl;
. I3fed WSt @ Q%e @ faud 3

=

fegws T a9 ©H FAAdT;
-u?w@as—ﬁfunmqw?em
9 Addl M3 fegt e wiss € west
UH &% AYU AETUI dd Hadl;
WATGE < HAfH3H ISt § AHST
AT |

dfse

~
|
U & (Solution)

Adle fE9 Banuar A9 yaeH fan &7 fan s g Truse 75|

AUde dles &9 wit 993 Wie Hu yeeEt 3 ATg J€ IF)
TUJ odd Ue€™dg @ AT € 3 <U HU ULTdgT & fHHdE Je
5| G5t & fies <9 T93° M3 W= €8T € fass €3
fadgd q9et I fae fiE® (fia w3 arug e fidde) € a1
AHs fAs=d (@uq, fag M3 faas e fiaee) A7 amt
(@rugd M3 fes v fimae) 3 |9 I€ I& | Ut f<9 Hae
e&Iets mfeat €11.0 ppm HTIdT €€ yae § Jaet J, Aefd
few €t 1.5 ppm W39 €T € WBUE T 9T et I M
mmﬁeﬁémaﬁﬂﬁimﬁﬁ(@m
TH-AIPMH SBaTEls € gfont € Set Afgg € gy 9 =93);
W—W%ﬂmwwuﬁﬁqﬁaﬁmﬁgm
fwesT €9 W& 7€ I6 7 YT USAHT o AWE3T € ANS
Jet §, mife a9 Sergast g |
ﬁﬂﬂfmhﬁnﬁwwﬁqeﬁww@wxw@z
@t fettnt €3 fegra a9tar | €1 3 e wint @5t @
wmmwwmwwnﬁnﬁml
AT WSt St famit 3 59 datal »3 fed g< wst &9 vge
urﬁ%zre’rnwxmefaw%afeawxmmn

2.1 Wt Tyt faadt

W& € A7 & J U WedT &7 AHait fHege Jer I 1 mdart
fimge 3 A3T 9= I fa finde f&9 Adt g=r 3 fem &
Wed W3 IE ANTS J¢ I& | A9 39 3 fATST wea <uq
W39 fE9 Hge de 7 6n & U afde 95 | sy us &
3f3q wi=wET fagufas ooer 3, frm f&9 Ws ¥ige de J1
w'&;fe—u'mmyfew—amfesrwmmwfw@olme)
My 8T 75 | for wfae fSg wint fage -x»iait wst (fan fes
T wed J<) T wfmis gaiar| €8 99 wed 37, €< A IiF
wengT {9 § maer 31 fAgt € Ay <9< Aest 2.1 fe9
fagr fapur T



Aaat 2.1 WSt @bt faant

us @ fanw

JAT WE

—

S

— —

OH W&
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ufss UsT My Qegget

atA E 1021 MRS M3 FTelens € fHage

¥< 101 gBIeTIH & BEtens I feg fimas aiar
5H S0} JYg T STEIeHs I T WS

A o< uet &g wat I8t eriartds
°< o< Ut e wat et dess
SH e yet &g wfemr Ifenr arsan

atA &H TEEAs v iBfamy &g us
o< W U™d T ASPHH € &% MHSBIH
W W 3E T RS fe us

22 WS & AwWEsT § fomas daar

fan W &t 9=39 €7 < fwesT % fenaz SisSt AT AgeT I FueE3T
& TEIHT JU &9 AT HId3Ha gy fE9 fenmaas a3 A7 Ader J1
Gorggs =7, I gu &9 winlt afs were F foa Wis g&ar I (viees
wfsg € 573 e wr3an) erawa(mraurfgae’raa’rfﬂww
W)mwﬁq%ﬁw@mﬁmwwmmm’r
WHBT &7 T3 (Quantitative) IV 9 Ides I96 ©F Addd Jet J|
Wt & AWE3T 87 3T 3INT TS5 MHT I8t Idfat 578 &d Aae It -

(1) 7 ySTHS (w/w)
U_

W?gq%umh?mmww 100 2.1)
WE T 9% U

Gergge =+, A ffa Ws o =9, ust fI9 10% I@aw = UydA, € au

fe—ﬁsﬁ?ﬂ“a ?fﬂﬂ?mafaloamamx%gw@rfe?

wEe 3 100gwum33fewrluwusﬂﬂ3fe—u’fewmwe°rea?

W 39 3 IATfefea Qedar @ feg 13t et 71 @egdes =+ U

g ifgar W f&9 Aghny getiadarete Ut fEe 3.62 v ystws ger I

(ii) »rfegs y3has (v/v)
nifegs yItmz & Jo fou 3dta &% ufsg s atsr Afer 3—

wed € mfess
W T Y33 Mfe3s = %100
UH o7 IS Hie3s (2.2)

Sorgde € BTt TEes @ Ut {9 10% W% €7 W3%Y I f& 10 mL
gEa® § M Ut i use It fa Ws €7 g% Mfe3s 100 mL I 7 |
o<t Wst € fweaT »iH 39 3 fer W T yeafas aist At 9
Gorgge =+, TlEEIRlE I®EEs @7 35% (V/V) U% I9sT @ feAas




& 83T q95 € an f&g wrer T fow fwes €3 ive feadt; ust €
NS M & 255.4 K (-17.6 °C) 3 Wie g9 fer 31

(iii) 47 wmfess ystas (w/V)

fea J9 fearet (H39x 7 T=edT W3 TIHAT 9 wand =93 <9
weet I1) 8T T 100 mL WH fE9 W& I¢ ez @ Uq|

(iv) ygen ya fHfems (ppm)

7T Wis3 & H3a™ Mf3 gur 9< 37 Awe3T § Uden uatifems (ppm)
f&g g9aT =i9 Gfes Jer -

e & grar ot Afer ©10°

R R e - e e T S e AR 0 3

us’msfe'ercnppm (wazﬁwﬁfmm)maérw i, mfe3s-
nfess, da-nfess €9 |-c't| yEdiig d137 A7 AgeT Ji fea fed (1030 g)
HH?B:TLFE‘]'E'HSXIO gw—orﬂﬂﬂ??@z)wﬁaﬁzrlmm?ﬂwwa
5.8 g U3t 10° medt utst ( 558ppm)me°rf—e'ma3aﬂ—fwmzrl
USt W3 TS 99 ygnat € AWS3T § ManRd pgml A ppm
feg feraz stz 7ier 71

(v) H® g

X & WM™ 39 3 HB-1T € g 9 293¢ I8 W3 x & AH UH w3 JaT faut
Jet Afanr @7 € weat & yeans gaet 9—

e o g wg - W € HBT 2 Al (2.4)

H'd W2aT € &' ©F J& HigHT
Corgde =+, fia €-»iait s fS9 7 A W3 B WedT € H® gHSd n, M3
ng 3€ 3T A T HS M J<Ir-
n
Xp= —2— (2.5)
I'IA-I- g
i wedt @78 W feg—

= = (2.6)

feg ganrfenT A7 Aaer J fa f€3 a° W <9 ¥ge A9 wedt € H&
WHET @ A4 1 JeT J, Mag 3

X, X F einiiiiniiienns +Xx,= (2.7)
H&-»in fearet, weg@aa@fevmeaﬂ@zfe?m&mﬁa
m—%lﬁwﬁwwe’wwgwmw@a‘f@?mme’r
=93 It fimdet & &et greaT |t fenfumT g9s fe9 =t sgerfea J1

—

35 W&



glarelsts aElas (C,H,0,) € W% #iF €t s a9 7 W8 ff9 CH,0,
T 20% U7 Hge J= |

W& B9 fa A8 % 100g W I (AT W € fan S H39™ &% §g a9 Ade
gt fa@fa ufge™ mis It 3=am) ws 9 20g Saetsts a@Elas M3 80g

yrSt g=ar|
(C,HGO,) TS U = (12x2) + (1x6) + (16x2) =62 g mol”
o 20 g
CZHBOZ Y HE = m = 0.322 mol
Ut @ NS = Lg_l = 4.444 mol
18 g mol
X JIBE A = C,HgO, € HE 0.322 mol

C,Hg0, THS + H,O THE 0.322 mol +4.444 mol
X IBE aF = 0.068

5l _ 4.444 mol
fer 3§ X WSt = oo ol + 4.444 mol

Ut € H® »ig & giesT J6 foy Iata St 13t 7 Aaet 9—
1 -0.068 = 0.932

=0.932

(vi) H®I3T
fea fges (1 faGfaa svhites) Ws <o wa I8 wiss € Het &t Afvrr &
On Ws €t HedaT (M) Jfde I |
el Wfs3 @ i®
T W © feeat i[9 nifess

(2.8)

gugde 2.2 _e“ﬁ ﬁ?”gas'ﬁmaﬁ,hﬂﬁHBgNaOH. 450 mL W& f<g wignr

% NaOH@#®= — 28  _0.125mol
40 g mol™

_ o 450 mL
s ot feeg feg nifess = 1000 mL L

; (0.8) ¥ =93 395 &7 FEII 0.125 mol x 1000 mL L™
450 mL
0.278 M
= 0.278 mol L
0.278 mol dm ™

Iafes fefarrms 36



(vii) H&B3T
for W €t HB8®3T (m) 1 kg WHd 99 Hge wiss < iet &t fferr €
wﬁuﬁaﬁ?aﬂﬁwﬁawmwﬁwwf—@maﬂ?
Arat §i—

Wfs3 @ H®
HBBIT (M) =Ygy @7 fa@arH 29 Ux (2.9)

€ergee &E, 1.00 mol kg (1.00 m) KC1 €7 &t W& 3 9= J fa 1 mol
(745g)KC131kthHWWU|WE’fWW
9% €t 99 fex fatt & mrud-mmud gre w3 € I¢ 75 |

U7 Y33, ppm, HS #H M3 H8&3™ IUHs §°3 fageg adt aoe 7 fa
WW@%&E@H&B@TUM@WME&TWUHW
IUNTs €T fsagg gaer T AT fa UF a1

Qemgde 2.3 2.5 g SEsfed #AF (CH,COOH) ¥ 75 ¢ Farls &9 Ws & Hea3T et

IEHT I9 |
o C,H,0, € HBI UA = (12x2) + (1x4) + (16x2) = 60 g mol '
- - 2.5
60 g mol”
= [ o 75g -3
gsAts e kgfeeim = ———=—— =75x10" kg
1000 g kg
_ C,H,0,T H&
C,HO, ST H®&3T = =212
S godlis € kgfeg in
0417 . ;
_ 0.0417 mol x 1000 g kg = 0.556 mol kg
75 g
'S YRS € YAS
2.1 7 22 g §&dts <9 22 g 99 STIABIET WA IT 3T Fadls M3 I9YS o7
FBIEF © U YSH3 & gesT a4 |
2.2 fEq W &9 §awts € 30 (A % I996 cTranaels &g wisn Ifenr 3= 3t gadls €
H® g &t s 99 |

2.3 J& &Y 99 WS € H®a3T €t e aa—
(€) 30 g, Co(NO,),.6H,0 4.3 fEeg Wx f&g wfewr 3=
(™) 30 mL 0.5 M H,SO, & 500 mL U3&' d39& 3

2.4 I (NH,CONH,) € 0.25 H&d, 2.5 kg AB! Wi § g678< € &t gatnr € 831 i
ot IIEET 9 |

2.5 20% (w/w) ABT KI € WE3T 1.202 ¢ mL~' I 37 KI W% &t (§) Hss3T, () HBd3T
() H® »H <t IIEHT a9 |

37 W&
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23 WBTHIBIT

fomr wed &t weeHB3T ffa wisa &t farfazs waar feg wat get €n
yTgg & T 3 U Hrz9T gt 91 feo wiws w3 wuwa &t yfaest
IUE M3 T €3 fagga aoet I1 WG, mit fegt groat € ygre =
wftis 81 A 37 & WHeH®3T €3 J9iT |

231 &Af & gt & wseHssT

J9 e &7 fe 3 I g< <9 a0t waer| fAe Ashn J&aets 3 &5
urSt @9 wAst &% WE A 75, A fd 388816 W3 WHIHIS &dt
WHT | T UTH 5S8BI6 M3 MEdHs Tats 9 WAat 5% ws 7
5, Ae fod Azt I8aEs w3 U3 adt wee | feg ST faprr I fa
Ug<! Win3, ug<t WaaT fTg WY I5 ACfa Mud<t Wisa mud<t wsat
fE9 1 vy 39 3 feq Wiss wsa &9 ws 7er J 7 a<t {9 »igg nie<t
39 faferr=t mirs 3= 1wt afg Fae ot fa “mrs-as § Wser 37
("like dissolves like")

e fea v Wiz, ge uza &g ufenr wier § 3t feg €n f<o
wae sareT J1 feg yfafonr wse faferr (waer) niye @<t 71 for 575
uw f&g wisa &t fweaT Tue &ar U<t 31 for i uis 9 93 wfss
TIC SH WIBI T dcT € &8 cddT o W& 3 <4 J 7w 76 | feg fafenr
forestags iy @<t 7| f€a mifadt rfast @<t 9, Ae g=f yfaforr=t
T IIFPT ANTS T AebdT 9% | fer ufarfast fie uw feg e =%
Wfsg gt &t Aftd™ W 3 Y I @8 WiBI gt o AfgwT € gdr=5g
J=91t W3 I3 AZHS W<wET udd A'<qdit| few Afgst f<g fe3s are
IUs w3 T Ws 9 ¥iae wiss & fwe3T Afag gdalt |

-

Ufsg + s = us (2.10)

e 9 § o<t uxat fEg ufew ater g, 3t 2t wifaor dt ger I
mm@wmmmmmww@? J9 wfs3g &7
ufent 77 Ad, Afgus Wis muye@er 91 G ww fan f&e €7 sus
@%ﬁagfmﬂ%rwn&mﬁ@wﬂw»ma@?%lévﬂwﬁ
fa fast wa wfsg @ s afsa Agss &9 dvr J; Afsus uw
musr@er J w3 fen fee wisag &t &3t aret v &9 W&t It wiss
@ wifgaay H3gar Jet 1 wifrg ust f&g wisg & fussT € <t
WBTHIBIT mys@er JTI

ufast wiit =y g9 It fa ffa uew &9 g+ uegr & wseHs3T
Yot €t yfaadt €73 faggqa aaet 1 fem € J9 aad, ITuHs W3 T
St few yfafen & fau3fes dae g&|
IUNTS ET yIE
AT € g ST waSHB3T §3 3us ufdsa3s & HI3TYds yge
WUIMW2IO)WU€HTH?HWETWW aifga
mwemﬁﬂgﬁrﬁéwﬁhﬁmﬁwaﬂ?ﬂmm
AUSE 39 3 A BINTT AFUS™ YUz W& &9 wae &F yfafem 3rurdt
(A H > 0) T2 IF Is =ue 578 waeHisgT =ust grdtet 3 w3
7 feg Iufsamt (A, H < 0) 3= 3+ wsSHIBIT We Jet Ilet J1
nffﬂwumamragufeqe%efuwfamral




1000

HCI »fAadT @ torr

gry @r ygrE

3u &t g fI9 waeHtwsT €3 Ty T aFt Aeed yg'e &4t geT | mifrar
femr met ger 9, fabfa a7 w2 g= 88 »-aulEs war € 96 M3 €
Ufa=a3s 5% »H 39 3 wi-ygrfea afde a5 |

232 IW & g Y wsSHmST

FET IAT UTSt fE9 wE AET 35 | M aHAS Uet &9 gu3 Wi HraaT
mmalmﬁmmaﬁmmmﬁxfﬂ@%w
J1 H UH JTEISHS a&dTels 9iF (HCI) Ut f&g g3t foprmer weeHs
ﬁalwéwmmmwmwmw
Wﬁ?ﬁalmmwwﬁmﬁwmﬂ@mfﬂw
2.1 @)f—eraemaewewxefesrfﬁmzww pET*armyT
IS §°F wifrs a9 oF fAreT J&&T 9791 W& J W3 grar
It 3 1 Ve 56 far fea faver aifsa fg®s f¥e 3, mawfewufaﬂfas’tw
WMWﬁ?WE’FWW%kﬁmdadﬁdldlwm
J< dF € 99 wifegs & suls o us 93 o9 =u@e o (939 2.10M) |
MWWE@%WWE?WWMWWEH%U
A2at mI dnt =t o, wéwmmmew n s
m@gﬁwéeumaﬁlfsﬁwméwm@?w
Fuet Araat A9 39 BT o= Ag®s AEug a7 T A2 | for ®et oy
TuQT 578 JiH © WHBIHIBIT U<t J|

W,
7777777777777 0

[w, |[w, [[w,]
|UH2?§~9’//////////////////;

- * "= -
= =, ®eas .r.., .:
i, ERL -

- 4

\_ - = -
)

f939- 2.1— dIF & WBHIB3I™ @3 &5 e yg'e | Yiss
g e A3 Wi € €3 Hge diF 83 3¢ arig €9
g AHE MEUT3T det gl

A9 3 UfasT JiF o Usd ST WSSHIB3IT w3 @9 @ feg
HT3d 3N AT Jadt & faar, fam & dadt & faun afde
amfwemwwnfa’o’m@%faﬂame”reafe—u’

WHEIHIBIT 37 € ATE-MEUT3t Jet J1 378, a Jadt @
A& 7S, Hﬁﬂssawfeqfaﬂaaﬁa"fewfafaﬂee?

0

Aela&dans € Ws f&g HCL
T HE »ig
fg392.2—HC1 3w € AEa& TS

0.010

0620 ws%awﬁ_g@wygeyﬁyw@%ﬁﬁw
' gaet J1 7 Mt W &9 I € He-»in & OFet wseHssT
T HY Yate 3T feg faor A7 Ager I fa far s feg 3 e
H&-»m 87 u® @ Qug vige din € »ifdg @9 € As-
WUt ger J1 AueeT gu fe9 Jadt faun & wignd “fan

f&9 293K 83 Jn = Ty wengr {29 #ifid @ (p), OF U &9 dm @
wEeHBIT & ydfow HE-WH (x) € WS wigutst geT 9, A/

ufgeH| dum & €8  p=Kux (2.11)
(Slope) It AfES %a K, fedn K, Jodt nfag »ia 31 3 »ift 7 & wifie =v9 w3 Ws
& fenmas aaet I "

39 W®



Iafee fefarrs

AaeT 2.2— Ut fS9 g9 ImT € et J&dt AfEg #F (K,.) T WS

293
293
293
303
293
303

40

feg W € He—nim € 39 e fusle 3t Arg 939 2.2 feg feufenr
JETE YU J=ar|
S IUNTS €°3 Y-y JiFT @ B K, €7 NS Y-y JeT J (A9t
2.2)| fen 3 fouaen faaser I fa K, @ W& 30 & gavr €3 faggq
T J|

mitads 2.11 3 AuRe J fa feF ae e €3 K, @ s fisT <u
J=ar, g <9 dm < wzeHssT 6t ot ue J<ait| Aeet 2.2 &9
ey 7T AIET J fa N, W3 0, €= € Bt IS TUge I K, T HE
Suer 7, famer o= 7 fa 3uns ol 3 fegt < wuseHtssT et
J | feat a9e I fa 78T AutAteE € &et gy utet € I38sT &9 83 uet
f&g gfgeT =09 weverfed Jer J1

144.97 WIS 298 40.3
69.16 co, 208 1.67
76.48 TSI 298 1.83x10°%
88.84 HEs 298 0.413
34.86 SirRcire) 298 0.611
46.82 IBIET

H N, 3F & 293 K €3 uet f&9 Surfenr ae 3t feq feeg uet i< fas
fitst /e N, 37 WSait ? N, €7 #ifaa €9 0.987 Set I 293 K €3 N, T K,
TT WS 76.48 kbar J1
forr 3 ©f weeH®3T A8t Uw &9 OF @ 0s »in 5% Aifog J<t 31 us &g
JIH € H®-»iF € JIeaT dadt fawy 3 St AT Aaet J1 fer et
¢ _ p@eteas) _ 0.987 bar
(ETetew) Ki 76,480 bar
fea feeg st fSe @R € 55.5 W% € 05 | 16 &6 W f&9 N, € Hat &t Aferr
ndJl

=1.29x10"

n mol n
X

-5
B = = = 1.29x10
®¥s) 0 mol + 55.5 mol 55.5

(faffa fds e ga fe 55.5 St @a e ne s sgz We I M3 fen § &5
fagr fapur J1
few 33—
n = 1.29 x10° x55.5 mol
7.16 x 10" xmol

7.16 x 10 mol x 1000 m mol
1 mol
0.716 m mol




Izat founw & Qedart f&fg aet =3 T w3 feg gy Afex

weaTet § aHgT@Er I fegt f&'S* gy fumrs fdges srsbt fen

33T I5—

o H3™-A% M3 3 U f&9 CO, €t WaHis3T Tuge € 38t §35 &
femer @ €°3 ge Sz Ater J1

e 3W Mmieq fE9 AT B¢ J¢ JigTHaT & =UJ @y €I INT € =9
WHSHIBIT & AOHST J9aT I AdeT J | @09 994t €79 & d9e AT
€ &% BEl It TUNEEt dAT € WeSHIB3T ¥ fET 3 At I
A< JI3749 AT € <& W8T U6, §74d1 T J8-38 e I ST J |
fen €@ gTdT WEPHT JEPIT IAT T799 feaset I, fen &8 ys feg
meamaéwamfwaﬂa*@feﬁwwaaw
Umsffearfea?fﬂa?mewwaa’fe@mﬁmﬁmmends)
gfae g5 | feu g2t Wigefea M3 76 &< =@t et I I §3A s & I
sTEIHS € Y& ff9 TUT H39T € Afgds yge 3 g9 € BT
JIHIT THIT AT B & BT 93 AE dF feg AAZH fHsT I
Iwdt a3t aret g & femm AET T (11.7% A8, 56.2% sTetens
MI 32.1% M IHAG) |

e TUJ GUTE T AEST 3 »raHiAS € #wifid €9 AgT € AgTst 3
Uiz ger J fer wet fegt marst €3 afoe =& ot W3 ugg3-mraatut
 y& M3 femut &9 »iartas € Aws3T We § #et 31 fer € a9
MIdt SHHT T A TS WS AURE AT 54T Aae | fegt gt § wisrafpr
afde I5 |

IUNS € yge

IUNS € TS &% fan dm &t T S wseHs weet I WS e 3
mewﬁmhﬁ%ﬁwaa@ﬂf@vmwwlmwm
WEWKWWWWWUWMW
m@wfm&ﬁalmmwf@qqmwﬁmf&@mé
yfafan fear afser igss € wienar &9 get J fem &=t fon & st
Festia foon ot UrsaT gaat gratet 71 faffa weertsar e It
yfafem g, ferr &€t 3IUs Tue 3 WSTHIBIT weal gdtet J1

Uyts YAST € YHS

2.6 WS J€ W3 T Ju=st Afd®t 37 H,S Je=3Ha fensne feg =93t At 717 H,S
3 =t uet f&9 STP €3 waeH®3™ 0.195 M J< 3T J&dt AT »id €f IIeaT J4 |

2.7 298 K €3 CO, 3w &t ust &g wesHIB3T € Bt IadT Afgd »id @ i51.67x10° Pa
J1 500 mL A3™-#% 2.5 atm €9 €3 §v i3 fapur| 298 K Iuws €3 uist Jet

24 © WBt ¥ THUEY

Y WSd JEt g geT I 3T Ot WS gev I | wiws f€q 9im, g A
8W J AgeT 91 gmT € gt &Y wet v sifers wint ufgst gt grar 2.3.2
f&g g9 ¥a o7| g wAt g<t M3 SAT € Tt &9 wEt v wfois
gatar | few famy € wst @9 ffa A7 U wWed T UM T Aae I& |
AU9S 39 3 €<t WS THUHS J¢ 75 | Wiss smurs 7 <t Aae I&
M3 &dT S | wAt fEF fage € »iait Wat €@ et @ wfods Jatdr,
a3 §v U% fAgt f[<9 € wed g€ I8 9= (1) g< & g<f T us
w3 (2) BAT € g ff9 WH|

—

4l WE



241 TIPS WS & THY TH

WG, wirt € THURS g2 € € ¥ial U T »ifors gdte w3 fene €<F
wedt § 1 M3 2 &8 nifgz JaiT | ffq e 9935 &9 8 3 &< wed
TGS d<ar W3 THY &7 W3 ©< v (<9 fEq ng®s Aafuz 9
ﬁ@ﬁFlHﬁE@f&HWfé‘a’aﬁWP MI Wed 1 M3 2 wifad
€9 U9 P, M3 P, a?wfstrnrﬁqa'e’rﬂue“a Wed 1 M3 2 HE |
THIT X, m’gx &% FEfag 95 |
ea—traﬁrfezfefammﬁmw@w(ls%)afewefe—u’feamw
FET fe3T| feo AT 378®e fau € &7 &% Afewr Afer g1 fev @
meewf@vwf&awwmwwf@q@ﬂ

ewwemmwalkﬂaﬁWlem‘f—

P, =< X,
M3 p=p’ X (2.12)
fal p? HO wWed 1 €7 NS IS 83 =y e
fen 39 wea 2 € BE—
= py X (2.13)
fral p? 5O Wed 2 € AMs 3UHs 83 THY €79 § YEaiHs J9eT J|

IBeE € Mfad @y € faud »igHd 9935 ST U »iengT € 48
T (p,) WS € weat € »ifag €9 € A3 € §9r99 Jer J, fenser
Pss=D+ D, (2.14)
p M3 p, € W& 996 3 HS YU Jer I
s X1 p?+xz pg
Pg;;:(l‘xz) p:) + X, pg (2.15)

= p? +(pf - }:3‘?).’62 (2.16)
mitads 2.16 3 I& f&d ufge™y € A7 Aae IJ&5—
(i) for W& @ g% =Y o9 & GAC fan wea &
H&-H &% A9fu3 3T A AdeT J
(il)faﬂwwqxewwmazgw—)ﬁﬁé
&% Jut-gu f<9 ufe=afsa der J1
(iii) ¥T Wed 1 W3 2 € 7 ye'y §°3 faggqg afde Iv
W € g% THY T Wed 1 ¥ HE WH ¥ TuS
&% e A7 famer Jer J|
S fom Wi € Bt p, AT p, T x, M3 x, € fedU
) HE nH 9 gaTe 39 2.3 =T 3t WY e 1A x, W x, T
2= x, —> P . - N "o n
ffgg 2.3— Afag I €3 wroaw Ws Jer I 3t feg quret (173 1) guea fig p? w3
US € THYTE MI HE-HA e pf 99 T & Swe 95| few 3¢° p,, € x, € fedu
&Y | FTfes U= w3 11 Wea &Y (BrEts 111) St 3t T (999 2.3)1 p,, evule

€ #ifax v & fonaas qaett o 0
%(m—;%wwwﬁ F ue vs p® w3 Fu I FU NS p? I fEE wea 1
farplmsrpza‘rrewx 3 2 <t 385" <9 We THUES 3, meaa p? < pf |

HHWG’T I5) fes’cr fe—u’
nffsrsr Jyr 11l & STHYETY
ot J1

Fnrfes fefamrs 42-



WS € 5% Ag8%6 9 Y 9 € 934 € fadude weat & »ifad
o9 3 feaufag BT A A" T 17 y, 3 Yy, IHET W 1 mI 2 &
=AUt wMeRET fS9 HE »iF I 3T 3%cs € #ifda @9 € fauy €t =93

q9& 3—
P, =Y, Dy (2.17)
P, =Y, Py (2.18)
fermua gu f<e P, = YPsy (2.19)

Gorggs 0.5 298 KEI aBIEH (CHCL) 3 STEBMIES (CH,Cl,) € THUEE JHTT

200 mm Hg M3 415 mm Hg I& |

(i) 25.5g CHCl; 3 40 g CH,Cl, & H&™ & g€ J¢ W& € 1Y €9
ot II=aT 298 K €3 a9

(ii) ¥V 37 {9 9 fea wed © W& »iF &t IIesT ad |

(i) CH,Cl, T H&d U= (12x1) + (1x2) + (2x35.5) = 85 g mol "

d% CHCl, ¥ H&3 Ur= (12x1) + (1x1) + (3x35.5) = 119.5 g mol '

- - 4
CH,Cl, 75 = — 228 __ _ 0.47 mol
85 g mol
CHCI, € HS= Lg_r =0.213 mol
119.5 g mol
I& H® = 0.47 +0.213 = 0.683 mol
0.47 mol
&TI'IQU-Z T 0_683 mgl . 0-688 3 &:”(_:]3 = 1.00 - 0.688 - 0.312

Migas 2.16 F

Pgs= P° + (p) = p°) X, = 200 + (415 - 200)x 0.688

=200 + 147.9 = 347.9 mm Hg
(i) AteE 2.19 y,=p, / Dy, €1 TI3 TIE 3 0t i 7 9 & Hes-niw <t
dIcAT dd HAE J7 |
Peiyc, = 0.688x415 mm Hg = 285.5 mm Hg
Penci, = 0.312x200 mm Hg = 62.4 mm Hg
Yerye, = 285.5 mm Hg / 347.9 mm Hg = 0.82
Yena, = 62.4 mm Hg / 347.9 mm Hg = 0.18

&e— fa@fa CHCI, € 38aT f[<9 CH,Cl, frrHer T HUHS Wed I ( ply,o, =
415 mm Hg M3 plye, = 200 mm Hg)M3 Y 37 fS9 IUT  CH,CL,

I(Yema, = 0.82 M3 Ycyicy, = 0.18), fer Bt feu famaan afenm A7 Aaer
J fa “F3faz wengr e =y 7 ovnr @7 wed er uat Jer I | U9
THUHS Jer 31
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242 TEBe w fou; Jsat € fsun & feq ferm nfast
T8%e € fau nigng fan ws ff9 8F © T UH® weg & =Y @'Y
p, = x, p° T fen@z dtzT Ater J | fan g= ST 3m € us € ydae
feg It wea Wa" Tmurts I fa €9 9W gu fSe Tt afder I W3 wit
Aee 7 fa OAet WSeH®3T Iadt @ faur 3 faaufag get 7, fAam &
MEHTd—

p=K;x

A mAt I78%e € fau M3 Jadt € fam €t 3BaT adte 3t Sy A7
Ao J fa T HUHT® wed AT 3H € »iggey Us fSg @ € He-—wim &
TS wguTSt deT J1 fige s waut3d Afeg #id K, »3 p° &9
fgz3r gt 1 few 397 I€®e & fosw, Jadt © fawn &t fea femm
Afgst I fam &9 K, ®" W& p? € W& € §989 T AteT I
243 SF yewgt ¥ g fd9 ww w3 @8 € smy Ew
ust T feq Y HISTyde <9ar gt 99 u'E J¥ &7 y=tgut € J

Seruge =+, Ash aBdrels, I%ad, gat™ w3 °3 € utet fee
uE M3 mfe@a”rx, JUT ¥II SHT TT JTIES

/\ setEeTEts 9w | fegt Urst @ g 39w I ¥u

2 o ° WHdT 7% §93 Y g9 I&, 8¥9de I—=HUETH/

s & g vm‘rm-rrgx[?mﬁrc'sfequgaawfafaﬂfe%

s R d1e IUHTE g3 Col er):rﬁra\w g3 A3f®3 niengr

r ? R €3 g= € ¥t e, g< eu €3 ufenr fapur &
HU i 1 mol W& €n g= T Ty Ty muye@er 9 (939 2.4 €)1

1 mol™= HO g<' € A9t AgT < € it &% fwst gt

- = 31 7 o Wse feg fe w-=murts wiss ur & Us

@) °‘”35<fm)""— Wwwfenwwmwfﬂagwe

g 4 i ¥ wfsg o fmogt & AU €F € grde ger 7 (939 2.4 »)| fe3 are

THAIU WE & Ty ©y fog it
(©) WBF € et v Gret AgT
3 THUS

m@%ww&vmwwem
Ty Fue Jer I WE <t AgT €2 ufss w3

E%Te'wmeaeamfmwﬂwe*wme
et &% fwfowr gmar ufe afg Arer I fer € a9

o us fFgufsgeaes § o5 AT &5 d AT % WSy wiodt @ A St a3t

EH)I'|E’JI'\W%I&U€TH§T€T sHWe At I, fen set W er ey Y St W T
¥ 79T UIe TS |

gnfes fefarrs 44

Her 31

Usg € ¥y T T it ws &9 vge »ewurs wigs € Hraar
€3 fsggg gaet I, 8w &t yfaast €3 =t | @vwae =n 1kg uet f&w
1.0 H®& Addd & QT &% uet @ @y @y &9 &aar €&t I anft
It § fiat fa 1.0 7@ wehr & urst €t OF wraer e OF I s 93
ﬁr&r@zma@ralw@wmxwmmwf@wmaﬂw
Her I “far U @ 99 fox emuHl® wea e »ifda @ fer €@ ig—wim @
ANTS-mMEUT3t ger I17 g wirt € »iaht U g Usa & 1 M3 wfszs §
2 &% fonag g9e It | A Wis3 wemurlts Jer I 3T fAde Usa »iT ot
@mv@w@wmwmwwmwmmplmw
THY T W3 x, few e HB-»iw 32 »3 p° few €t du wiewmr @r
THUETY 32, 37 aQe & faTH HaRTT— P, < X,

M3 p=x p’ (2.20)



HO W& aF @7y g

SHUY Y —>

0 WA &7 H® MH 1
Xisa —>
fg39 2.5- 7 JT WE At Fwes=t €3 388 € four & ussT
FdeT J 3T 8W €7 Ty oY fEq A9® JyT fI9 fAed 3 HU Waa
€ Y @y 39 IgeT 7AeT I
AHTE-MEUTSt Afed »id HU Usq € THUE g p’ € 59789 deT J|

WSS € THY €9 M3 HE »ig € &9 fufed w@y 3t Jer J (939
2.5)1

25 WMEdH MI WME-MedH WE

EE?WKF@WEWHEW?WWWWW
feg%ddIIIQ(d O(Id' HT HIT Ul
2.5.1 »edny US
wfAd W% 7 Adtit Awe3=t 83 8%e € fau & ussT J9e 75,
MEIH W% muSEe I&5 | »Ydd WST € © WY I <t d¢ J&5 | fHaas
g59T € B Hu weat & finfes d9s 3 fimde g8 & magmut
ufgedgs w3 mfegs ufdeazgs fAeg Jer I »igag

fem = wamy fev I fa weat & fimes a9a 3 37u & faamt Af fus
Sat ger| fen € fewrer WS o wmifegs St g weat € wifegs e 73
e T I mie<t Yue 3 Wt € miedn feurg § wed Am3 B € mfods gmmar
AHSTTenT AT AdeT J | §O WedT {9 #39 mie<t Widdne #3d fafarrer
A-A M3 B-B famit &t Jebiit g5 | A fa eniait ust fIg fegt @<t
#39 fafenr=t & fegr=r A-B famy St »igq fafonr=t <t Hge deaitt |
A€ A-A M3 B-B € {29 %39 i<t MddAS 95% A-B € NS < 3T feg
»ody W& gger J|

fea ya= ST nirean W & fAgresT 993 ue et 9, 3fas g9 us
fearg ST SaeEr mean J€ T& | n- JOHS M n- JUSS; §H Elas W3
IBd TEE M3 FaHIE M3 THEIS mfe € W fer =9qr ffg e gs |
252 WMES-MEdH WH
AT JE WS Adt fwesT=t €3 38%e € fam & usast adt e
3T QT mMe-medw UH mysr@er J| fen fary € WsT @r T HyeT™
T8%e € fau gdar »aHs (predict) F3 I® THUEE &8 AT 3T
@wawm(mﬂmzwlﬁfwwwawfwww@m
feo &8 usava fevss yeafaz aoer I w3 7 feg we ger T 37

—
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TRy T —

THYTY —>

()

f939 2.6—< wet fAReH

Fnrfes fefamrs

o Ty Oy G7
Tl 939 © a9
g gu g (8)
§8%e € fam
T3NS fegss
TIAgT T U®
w) 3BT ;T
fooy 3 faeava
fegws a8
THT UF

46

foerava feg®s Yeafis aoer I »ifAg Wst € Ty o9 e i »im €
AUy &Y, {939 2.6 &9 feurfenr fapur I
fegt feu®st € I9e »e<t dud 3 #iz9 fafenr=t & yfaest fee
Afez 7 1378®e fau 3 usTana feuws €t Afast f&9 A-B »izafafer=t
A-A M3 B-B ¥ 9 »i39 fafour=t €t gz &9 avdd Jebdt a5
naerg fen Afast <o wigs-usa ment € &9 #i39 et mragre
78 Wisg Wiss »3 Usa-Wasa rignt & 38T &9 aHnd I€ I5 |
few e W3wy fen fam € Wt ff9 A A7 B € »iT BT wed ©f 38aT
fS9 =03 mAat &% ISt 99 Aae 5 | few € @AY TmueT <9
Tgr JeT fAN 5% Us3HA feg®s Jer J| e8as w3 wintes € fHaae
ﬁﬂm?fevqm%alméwfeqwefﬁ'm
ma?a?vlmmmﬂw@zgfwewm(hosﬂ
Gfe—e’wwea?wﬁmzfmwwwefequﬁwgm
TESHE §Us ¢ Ae 95| feN 5% #9T west 9% aned 7 A @
g9 IEBe € foud 3 us=Ha fegws (f939 2.6 ©) Tan@er T
IS STEHBSEIS & wiAles fSe B s as uw @ fdg &
ug<t wige fafore wiss-wiss W3 USI-Usa Went & &g wigg
fafanret I aHag Jbdt 95 | fog s <t UsTang feuss feu@er I
9% © foud 3 faeana feuss ot nfast ffg A-Am3 B-BE feg
WWWWAB@W%WW%IW@W
TmUTT We J Aer I ferset faeava feess ymafms For 51 d5m
wnﬁgﬁiwﬁm%ﬂmﬁ@@mm%ﬁm@m

geoT I A
m%ﬁmwmmemewmmww
3, fae fa 3wt 3o fe'3 939 fiog 2y Fae 1
HsC Cl
/
>C == HﬁC\ Cl
H;C Cl

nirtes M3 IBITT oM ¥ <9 TEigHs dus

fere arae feu ffq wed & nignt &t usTfes &t yfeast ufe § w7t
3, fan &% =Y € oY &9 ot o Tiet T mI faun &9 faeava
femg?zr 933 2.6 M)I

@eﬁﬂmﬁ?méﬂﬁaﬁwmﬁmw@%mﬁmé
wet fimae 95, fAgT € g2 w3 Ty &7 <9 939 mirs get I w3 feg
FHTES ©HTT Y &4t St3T AT Ag<T | Afgg 8975 waAT fHHd< (azeotropes)
< famit € g€ 5, hﬁraﬁ;@w@mﬂf&a@wmﬁmw
m@mﬂfﬂEQWedﬂ' e afde Mlumﬁﬁaﬁ?ﬂﬁ?
9239 3 T8Be fauH 3 TU TaTIHT feuss yeams J9e 75, faGaar
Suwe Afgg s garT fiFee T 8w 75 |

Geude = U3 € uHiee 3 YUz TEEs W3 Ut € fHHeE ygtHt
aﬂﬂwwnm@a@ﬁﬁmemy%%weﬂwaﬁ




3| fea =g feg 939 YUz a9 B © gmiw, A g Afag Gu o fimee,
T2 I THY &t 939 ANTS T Ael 7 M3 fer 3 wiSr suss &t e

v Ui # fa 378%e fawH 3 gg3 e faesHa feass sante
5, fea fefame 9239 3 mfuazsy Guw< Afag @9 o™ s =@«
I8 | sretfed wfAs w3 uet e fimee few fami € Afgg G onr
fiumoge € Gergde J| fon Afge Qu worT fimde ot g=39 &9 Haga
68% STEifed WfAg M3 32% UrSt (Uw) Jer J fAm & Qs wig 393.5K
Jer JI
2.8.350 K €3 Hu €=f A3 B € ¥HY €9 gHT'T 450 M3 750 mm Hg
I8 | 7 g% THY €9 600 mm Hg 3= 3* €< fHHde & 939 farn3 99 |
&% If =Y 9 ©f 539 <t fap 3 9 |

2.6 IT-AfyMIHITT MT mMe=t-UA & JreaT

I 2.4 .3 fTg it mifeuT fa A€ m-=uEts Wiss wusa feg utfemr
Her J 3T W € ITHY €Y WeeT J | IS € JE g€ S THY €Y § WS
&% AUl 95, €9 95-(1) WSS € THY @79 @7 AU MIEHS (2)
W& & TS Md MITEHS (3) UBT & Gase »ig @ 897 w3 (4) Us
T UgTHd Y | feT A9 gIe u® &9 vige o8 gt e Aftrrm w3 wiss
It &t Afgr & migu3 €°3 fadga aae 76 &7 fa wisa € gt @ ggm™
€3 | mifag =t E_':_i FE-AfPA3HT IS (colligative properties) Afge
I& | [ AfepT (colligative) ‘Bfes g fEg fan 9 ‘T €7 »gg T feas
w3 fedie’ @ 9w I 9% 38 | I& fou gt &9 mirt fea-fea g9a fegt
et T TISS JIIT |

2.6.1 THY @Y T AUHT MSSHE
a1 2.4 .3 &g vt Ao fa fan Wa e W® &9 Sy @9 5T Usa
T THYEY 3 ue e I I8Be & fiu 3T fa ¥y 9 e MeEaHs
frge wfss gt <t fwesT €3 faagq ager 9, €5t = yfasst €3 &t
ga1 2.4.3 f&T &3 fapum mitgd=s 2.20 W® € Y @9, WSS ©
THUEY M3 HB-HH 578 AYU 9379 J, »dgT3-

p,=x, P, (2.22)

WS & THY T ST M=EaHs, Ap, § & #igHTd f&3r Afer J—

Ap = p] -p,= P - P} X,

feg usT I fq x, = 1 - x, I few &€t milage 2.23 I »igHd TE&
Her J-
Ap =X, P} (2.24)
far W fg It miemudls wfsa e o5, 85T € <y g @r
MTeHs f9o-f9s wisat @ it € 73 €3 foggqa ager J|
miage 2.24 § fen 39t fay Aae of—
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_ - i:__:‘.ﬁ - . (2.25)

Wﬁeﬁwwaﬁﬁr%ﬁmﬂmﬁéﬁ&%wﬁéfwﬁaﬁm
TTHY €Y €7 ATUHT MEH™S miyS@er § w3 fer e s wfsg € is-
»i € g9rad ger J1 fen st Quiaz mitaes § fen 397 fou Fae gr—

p?_p1= 1y (ﬁ‘:t@‘f?:rxz—

0
P n+ 1y

. mg) (2.26)

fegl n, M3 n, g9 UH <9 Hge Wsd M3 Wiz € Ha' <
AfeT J1 98 WH & et n, << n,, fen Bet n, § 99 fed &3 3—

- (2.27)

A== (2.28)
- e X T

fegl w, M3 w, M3 M, M3 M, IHSTT WS M3 WiBI T H3a™ M3
Hea ia J1

far 3us €3 Hu §5dls € Y €9 0.850bar J1 0.5g M-FTHURIY &7
feSacwrele 37 & 39.0g ¥awts (HBT U 78g mol ) &g wWigm farrm | yuz
W& &7 TTHY €79 (.845 bar J | H €@ HBJ UH U3T J4 |

A& famim3 W3 fem yaa 96—

p? =0.850 bar; p=0.845bar; M, =78 gmol : w,=0.5g w,=39¢
MHiaee 2.28 &g feg s Sy 3

0.850 bar - 0.845 bar _ 0.5 g x 78 g mol”
0.850 bar N M, x39¢g

fer®set M, =170 g mol’

2

miaae (2.28) fET ¥ige J9 Adtyt wgaret fapn3 I 3 Haa A
(M,) & ufgafss digT A Aaer J1

2.6.2 Qa¥E nig & @aE

™3 XI € gfse 5 &9 WAt mifenr fa €= & 3us =uge &5
=my Ty uer 71| feg O Iuvs €3 Suser I fan €3 v er =y
oY TUEEt oY € g999 § AT 91 @ugde € & utst 373.15 K
(100°C) €3 € wer 7, fa@fa fom 3us €3 ust & = U= 1.013
bar (1 TENES) T wirt fugd g1 f&9 afomT i wiemurts wisg &
Noedit 3% WS ©F @Y oy e T Ater 71 939 2.7 HT Wsa M3
wgwwmewmmfﬂgwm@m
¥ B gaIw @ A%t Ws @ @HuET 373.15K §°F 1.013 bar 37% we T
fwwg@mgsﬁmgwwwﬁ ) @ QuBeE vid I



1.013 bar =
48 Atm

IV K —m——>
fg3T—us v emue =4,
HO US € U @9 g ©
Jot J1 may fey@er J fa
AT, Uis 3T usa € Gase
WET@WEH

TOT F WS & THY @9 1.013 bar IF U y=ar | few et
fan Ww = Qe »id gu Wad, fAn f&9 Ws gerfenr faprr 3,
v Qu%< »iq I oHET =U9 Jer I fa=e 939 2.7 f<9 feyfour
farrr J1 THUETE € wTaHs € ST I @u%e wia = @9
feg wfzz <t Afinr €3 foggd gaer T & fa €n <t yfaast
@%l@mm@l%%mﬁh‘&mlmmﬁ
373.52k €3 Qe 7

7 T Hu Usg @ QeBe vig § »3 T, WS & Quse »ig J 3°
T=T,-T. & S98e »ia e 9= faur Ater J|
mew@?awﬁrmwﬁe'?@mw AT, W& {39

Hﬂ—e’wfwge’rmwgmmwalfeﬂw
AT, o< m (2.29)

Cu AT, =K m (2.30)
€80 m (H®537) 1 kg W f9 Wd Wisz € Hat &
Afyom § w3 K, B98e »ig Qv Afge »ig A7 Hes @<
Flf&'&'W(Ebullloscoplc Constant) Ma=T8eT I K <t fearet
K kg mol U|a¥wa€mwem,w%ma€hr23fe€
h?ﬁmralﬁmzmuwwumewzg,Wgumm

Hae de 3t mwe’ersTmaﬁfes’rewwf@maﬂ—s’rﬂﬁral

w, /M, 1000><w,

ms= =" — (2.3D)

mﬂm(z.SO)%W?mmw—
_ K, xx000 xw,

AT, = =2~ (2.32)
’ S XV
X
M, = 1000 X W, x 3K, (2.88)
A xvx K

fem et wiws e i®9 U9, M, U W& YU3 d95 © &et 8n wiss
e?feamﬁgwwanfhﬁlﬁwe‘rf&mmmfe?waﬂ?
W& YGdT @TaT Yrug s1gT AreT fam @ ®et K, o W faPrg 32

Gergge 2.7 fed mAls (993%) f<9 18g a@aW C.H,,
W@@fﬂ?@fﬂﬂméﬁ@w?wngb?

1.013 bar —

& 1Kg Ut &9 wfemr fapur|

H™& 0.52K kg mol™! T

I grmaw T net ot A =

18g

W = 0.1 mol

WHd € kg ffg H39™ = 1 kg
fen et aBan € WH € HB8®3T = 0.1 mol kg (Mldde 2.9 gaT)
Ut € Qume yia &9 ufdeass

=I(]J

xm=0.52Kkgmol  x 0.1 molkg =0.052K

b
fa@fa 1.013 bar &9 €3 ust 373.15 K €3 €umer I, fon st ws @

SumE wia -

373.15 + 0.052 = 373.202 K d<4r|
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Gevgde 2.8 Fxwts v Quse wia 353.23 K T11.80 g WeHUHS Wisz & 90 g Sats
feg uss % s o Quss nla U T 354.11 KT Aer J1 Wfszg € Hag
UH €t 9IcaT &9 | 5416 € BT K, € WS 2.53 K kg mol ' J1

. Gums wig @ €97, AT, = 354.11 K - 353.23 K
= 0.88 K
Migae 2.33 fSg feao s due 3

_ 2.53 Kkgmol' x 1.8 ¢ x 1000 g kg™’
= 0.88Kx90g

few st wisg € H&9 UA, M, = 58 g mol

= 58 g mol '

2,63 HHE WA T WMSEHS
TyTTY @9 ot € 99T HU UHd ©f IBsT U W € AHE »iq @r
mIsHS(depression) deT I (939 2.8) | wiit A7ew T fa fai ueag &
NS 3 SW 3 M3 T od Jf3d A3Bs <9 J€ g5 fen et fan
U9y € AHeE ¥ § fem 39t ufggras disr A maer T fa feg €9
U T fam €73 T= wiewer T emuee €F ©f 81 miEnET € IuTTE
¥ 99799 ger J1 feq us €€ ot fHer I A¢ Oner ¥HUE™ §U 3H
UBg € THY ©7Y € 999 J A fae fa 939 2.8 3 mime J1 385e
€ fauH @ WigAd A fod W-TTHURS &H W& feg utfemT
HeT J 3T WSS €7 TTHY @79 W ATET I W3 IS €F STHUETY
3H WSy & STHYETY € 99799 oY W IUHTs €°F Jer I
fon et WHa @ AT wia We Aer J1

W 6 fa T B Usd = dHe wid I w3 7 OF @
RS Wiss wignr Jer I 37 81 & ive »ig 7,9 | fen
Eﬁmvﬁaﬁamﬁﬁ’—ﬂéwﬁéam

SRy Ty —>

AT, AT, =T} - T, fen & fe & mTaHs Sfde 75 |
| ' s © €9 € IS I8d WS (MEdH WFH) T AHS

o

W(Aﬂ\)ﬁWﬁﬂWTmémmﬁlﬁﬁl
IUNE/ K —> fom met
fE39 2.8-UIw fe9 WaL @ ANE &7 AT, o« m
MITENE (AT,) €IRQE ‘ ‘

e UTST Afee ¥, K, # usa & yfaest 83

fsggg ggeT I, § ANE MesHs Afad »id, TB® MeaHS

Afgg »ig 7F aarfe@nafua Afgg Wfa (Cryoscopic constant) afde

51 K, & (feaet K kg mol ' §1 3% AUES WHdT € K, ¥ W& A<t
2.3 fFg fe3 o o5 |

gnfes fefamrs 50



7 w, I Wisz famer Hee {7 M, 3, €t w, 37y Wsa € <9 ige
WS € AN 9 AT mMeans a9 €<, 3T Wisg ©f Hes3T mldade 2.31

oTIT TIATEL ATEt ?rf—
W, / M,
m_iwl/IOOO (2.31)

migaeE (2.34) f&9 He®3T & feg WS 995 3, AT YUz Jer 9—

W. ywor JML

ATy= ===
K 1000
(= Wy (2.35)
M, x W,
_ K, x W, x 1000
far g M= L2~ (2.36)
AT, x W,

mwu@??mwmesﬁWw,,WE,AT T 5 HES
n@mmrrfaawwwwérwwwtﬂwm K, msf K, TS A
uBg € yfagast €3 fsagq aov 7%, Jo8 Frwzrunsaﬂ?wna?
T&5—

R x M, x T,r
K=7000 « A__H (2.37)
Rx M, x T?
= 1000 XA H (2.38)

fegl RWMIWWWWWWFWWWTW
T, HWEHHUMWEWH%WQWMEM|M
QQTAWHWA emzH IHETT WS € fUuWBE M3 THUS Maasut
feg ufg=azs T

AT 2.3- I% W& @ H&® 898 €9 Afgg wid W3 He® AHS W<aHs Afegd wia

3Tt el dEg
wrtfes wifAs

373.15 0.52 273.0 1.86
351.5 1.20 155.7 1.99
353.74 2.79 279.55 20.00
353.3 2.53 278.6 5.12
334.4 3.63 209.6 4.79
350.0 5.03 250.5 31.8

319.4 2.34 164.2 3.83
307.8 2.02 156.9 1.79
391.1 2.93 290.0 3.90
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Gergas 2.9

45 g ETEBIS IBTEH (C,H,0,) & 600 g uret f&g fHatfemT famr I

ws @ (8) M ofd WMEsHs M3 () dHS Afa & JISsT a9 |
J% HHS W MTSHS HB&3T &% A4fug J, fer et daesls asees & Us

SN

2.10

_ NESIS TFEAS © 1S
o HEBs3T = .
ust e kg feg im
.- 45 g
SEIBIs TBTIAH © HS: H5= 52 g mol " =0.73 H&
600
uet v kg f&g 07 = m=0.6kg
. _ - 0.73 mol g
fen 3g* SlEElBls IBTEIES S HBS3T = 0.60 kg = 1-2mol kg

fen et e vid f&g m=EeHs, AT,= 1.86 K kgmol ' xx 1.2 mol kg =2.2 K
A% W @ S mid = 273.15 K - 2.2 K = 270.95 K

fea &5 fedaesele € 1.00 g & 50 g Towls <o Wse 3 fene e »ig
hﬂ040KﬁmﬁawﬁU|m?mwmmw 5.12 K

kg mol ' J1Wf&3 €7 13 Ud famrma a9 |
J= miges (2.36) &9 f9a-f95 codt € U 95 I fHser I—

A

M2=

5.12 K kg mol™ x 1.00 g x 1000 g kg™

= 256 g mol '
040K x 50 g

few set wiws @ w9 IF = 256 g mol”’

2.6.4 YTTHIE M3 YJI'HIE €9

mr'?;fewe’rf@@ra @trfezrafafezrmmfsﬁmm
ﬁua'a?slfevfmﬂwr(membranes)ﬂ?meEWU
A 38 w3 feg A9 € 9839 A UdgH<e € <d1 ged3t gu
&g fumabnt a5, At A%es < 397 Anferg yfaaat ebnt
gt I& |

feg fFabt »i Hie 7t fear ySts bt J, fea <t fegt
f&g »ifg guq Tont (Submicrosco ic) ey o fesr YA
e ¥ 97 wsd fAe Ut € we gar feg JW Aae
I5 UdZ wisz @ 3 wiew o SweT /HIe &dt | fer fami @
qIet TrEMT fEBHT MIT UTIIIHEHS fF&HT (SPM)
=TTt 95 |

H??E@fsrfﬂaewwewzﬂfea‘rnmmm
gt &9 Jw Aae I& | 7 939 2.9 WEA™d TIATE are

fe39 2.9- UBAT € UTTHIS € TS iz feg f¥8t Usa w3 us € 39 dy fodt 72 3t wsa
s °a% fo9 Us @ 739 =0 o niT fon ¥t @5 foas o Ws € <5 =fo A7l | Usa &

Har I

Fnrfes fefamrs

S

=foe & feg YgaH UITHIE (osmosis) »u=TEET I



P +11

ko)

[

H3%& MenE™ YUz d< 3q IfgE Bar3a9 gfenr gfder
Ulfsﬁh?wmwmewwaeweﬁl@ 1oy
@?@wwamwmalﬁvmﬁﬁw

fg3T 2.10 yaTAIE & IdE € &t
USTHE Ty & g9NY I O Us §F

ser gdter J1

T 2fge & fAge d=T J, UIHIE € (Osmotic pressure)
myeTRET I %dU Udas ¥t 9 Usa e I%a W&
I I3 W T % IfoeT ygHee & e ger I few
3a3T s Jue @aT 9 T W € g oieT WS &t sl
Aws3gr 3 G5 Awear € @8 <fJe I8 | UITHIE &Y T
W ot Awe3T €3 fagga Sfumr famr 31

ffg W& =7 ydHd= €'Y €9 Ty ¥y J, 1 UdTHIS & Ja<
Wwewxﬁammﬁ?ﬁww
feg Are 3 9 Bt sewr arer J1 fev fdsg 2.10 f&o
mgTenT fardT 3| uaHae Ty ffq g Afvrava aie J,
# fa wfez &t mig Afenr €3 faggg aoer I, &7 fa €n &t
yfgast €31 o8d Wst € et Yeait 39 3 Sfuw faprr T g uames

v N -

wf@@WWT@?WCGWWWUWWBﬁ
[I=CRT (2.39)
&8 11 ygTHae &9 MI R I Afgd wd J|

M= (%) RT (2.40)
feg v, wfsz € n, H8' § Use @8 Usa o mfegs feeg g I
A7 M, H&3 UH € w, IrH wiss us &9 dge 9= 3T »ft—

W, =~
I'IQ = (—2) ,’ﬂg

M,
W, RT
nmy= M, (2.41)
. W, RT )
H M, = 1%71/ foy mae gt (2.42)

fem et gt w,, T, I1 M3 V & farn3g 3 3 Wis3s =@ Haa UA
ufgafess 13T A Aaer J1

WfB3T @ H&J Ud far g d9& <t e 99 feut uaTids @ e Hus
31 feg feut GEst, Wwwawemwmmé
uvf&s*feu’rmwmwkﬁwm%a?wg
gty T faQfs UaTHIS o9 HUE T @ IS ©F Jer 3 w
H®®3T €t g7 3 WH € H&a3T =93 {9 faniet Aiet 3| 39 a< Aftmmava
JgIet ©f IBaT &9 T8a Wat @ et &t fener ufowe =Ud Jer J1
wig3t € H&a U famr3 s € uaHee oY 3asia fenm gu f<e
HE-mgnt € BEt grgeTed d A7 €9 3Tus €3 mH 39 3 FETet &t
J& w3 Ot gusat @ et S fagt @ weeHs3T We g€t I

feg T 3Ius €3 AS UITHIS €'Y @8 @ W& AHUJITHIS WH
(Isotonic) MY=ET I& | AC AT WS »IU UdIHs f¥8T o <y
J13 AE 75, 3T @5 € <9 yaHae &4t JuT | Bede = ys Ag €
UITHIE €Y 0.9% (UA/MTe3s) Azt a8aels, fAn & Aude B WS
afde I&, ewawawfsﬂxfeaeﬂmf%?(m)m
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Gergde 2.11

Fnrfes fefamrs

Haftmz gfder J1 €7 UH 7 wAf A% § 0.9% (YA/mfess) 3 <u
8T Ao 7=dr| fen 3gT € WS § Mf3ugmaST (Hypertonic) W faar
AT I H B € AW 0. 9%/ /mess) 3 ufe 9= 3T ust AEt @
nigg 98T ATSdT W3 QT €% Al | MfAg WE & WSy yITAIST
(Hypotonic) W& Ffd€ I |

fear idts € 200 cm’ 78t WH 29 1.26 g Uets T1300 K €3 fem Wi =r
YITHIS T 2.57x10 " bar 2w fapnm| Uets € HET U =7 Ufda®s 99 |

7% g Io fedtut gt famrs gs-

[M=2.57 x 10" bar,
V=200 cm”=0.200 L

T =300 K

R =0.083 Lbarmol ' K

feat wat & milaee 2 .42 &9 Jue &% Aé YUz ger 9—

_1.26g x 0.083 Lbar K mol”' x 300K
2" 2.57x10"° bar x 0.200 L

= 61,022 g mol '

fen 43 © Hg 9 =9cs Sk ufowes=f € ugde € »Mug 3
AHsTenT AT AgeT J1 M99 9578 € FT a3 B W 9 gfwur
fapyT 9T #ig UITHIE & TS Ut fPumar féer I W3 HOIS AT J|
HIS™® 8% Iy Ut fE9 due 3 43 fuz A'e o5 | ¥ gr=de feu U=t
€ wre @ Iae €%t 7 gat aragd Ut &9 ¥ a U3 OF wienar fdg
yry3 dISt A7 AaEt J1 UITHIS € drae Ul fen € niwg sfenr Ater
JI 7 45 A5t § 0.9% ({A/mfess) 3 ue g =8 uet f&g Tforr
A< 3T YITHIS € TGS Y& A& 8% (swell) 7 95 fa@fa ugees €
age uet fegt feg 98T AfTT J1 fAos 89 U9 o1 A 1T T BT
g6 ue 95 €U fey A®T w3 739 AB®T AEsT 3 7% U9E HfgEw
o I5 | fen € ufge™ Agy de =&t gs=e A AF § He (edema)
Ffde IS |

et g fiet 3 Ufent &t vzt fid9 w3 feg U8 € €ug =8 gmar
feg ugge »ifig gu <9 yaes € aae Jer JI W 99 3 fimr &
9% m3 et &9 U3 s & Hafwur Sactabyr &t fafenr & Jaet J1
UITHIE € 9 BS Bdl HTH w3 §F {9 38 e% €9 Afag saifond
UTSt We ddd HaIS o Ha HieT J
2.6.5 @B2TIH UTITHIE M3 UTSt AUT

fg39 2.10 fS9 =dfezs W® €3 7 UIHde @9 I U o9 o
AE 3T ygae <F four § €8¢ @ (Reversed) 13T AT AAET I, MITT3
HU WS IS MdU UTddMs 88T € wfomd fe<° us 5 ygans ader
J1 feg wesT @egn usmae mueEt I w3 fegga gy I 9g3
srgerfed J1 €% g0 UITHIS ©F =93 ANTdt Ut ¥ @9 aHa |y
g3 f&g di3T Ater J1 ydan e »ad! fague fo3e 2.11 <9 sanrfenr
famrT | 79 UITHIE €9 I SUJ 'Y FfewT HieT I 3T HT UTST wdy




fues  U99Ms f838t € Wifemy 3 miedt uet feF fomafis

T > ] J Ater | fen 3= © wEt f9a-fas famn @bt sgsat

()[}I}D-E!-!

¥o uat | mer uret @®ex uaTHIE € ®et Bter @Y g3 ferrer der

JI Wxﬁaﬁaﬁﬁﬁmﬂmémy

7% feam L

SPM

fg39 2.11-A¢ W& €3 ygHae &9

> =g ; o 3 mw f ae’re:ﬁwuﬁtﬂz_‘ewﬁemewmeu

3t €% HUIHIS JeT J|

Uts YAST € YHS

2.9 298K €3 BT yret &7 T HYETE 23.8 mm Hg J1 850 g U=t f&9 50 g @absm (NH,CONH,)
ufewr Arer 31 fon s € St et @ ImueE w3 fore it mieavs O ufdass a9 |
2.10 750 mm Hg &9 €3 urat @ €97 mid 99.63°C T1 500 g Ut f&9 faaT gaan fusrfenT
7¢ fa fem @ 100°C €3 €us< T AT

2.11 »ragefa #fFF (feeis C, CH,0,) € €7 {7 = ufsass a3 fAm & 75g #rlfeq
it ST Wse 3 BT e #ia fee 1.5°C & it T A1 K, = 3.9 K Kg mol”!

2.12 185, 000 H&3 UA =& feq 9g&d € 1.0g § 37°C €3 450 mL uet L9 Ude 575 9 W&
€ Yd'HdS €'Y € UHA® feg ufdass a4 |

2.7 MAUTIE HS®T UHA

»Ht Aree I fa wirfefea uyegg et @9 wses 3 us wifest W3 fas
nfest feg fetfaag T AT 95 | 8ewde =a 7 WAl fea H® KCl (74.5g)
& Ut feg wate 3t it wis f&9 K w3 Cl- nifest fesg o9 fea € fea
H® € Yo I& & W™ dae I7 | & wfrar ger 3 3 u® feg wisg &
ISt & @ HS JSdT | 7 WAt %33 wfesT wigdret ot QufywT aqte 3t feg
w18t 77 Aaet 9 fa 1kg uet &9 KCl = fea iw Guse »ia §
2x0.52K = 1.04K =UT €< | I A WAl feuds &t 39T © g9 feg &7
Aev Jeig 3t wiAt fer ufge €3 ugeiar fa € W a=t e U7 74.5¢
J | few et ffa W& KCl e U7 37.25 ¢ 9=ar | fen 3 feg fomi yarw ger
J fa 7€ wfes mrfest S fetins e I 3t yafaw 39 3 fegt fedbt
ofaT fap™g 3T Hed A,  w3fed U7 3 ovET e Jer J1

gotts e Sluafed #fas (drtfea wffg) € niowmt & gei3ds dus
gmemmwmn{mwmgwsﬁrm
Hﬁawww@walmwf@vmem
gt & Aftr Wie AiEt I8 | Mgt 8T AAISS (association) 68 939
f&g Sferm A7 AeT I—

2 CH,COOH  (CH,COOH),
0-~H—O

7 Ne
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fe'g gua feg faor A7 Aaer J fa 1 Sadts &9 dusfea wifis €
e M FaIfes § e 3T etasfed wfig € AT, A AT, AUEe WS 3
»g J=9r | e’ AT, AT AT, € mu9 3 ufgafss Had U »wigHfed Hs
T SJIST J=9r | MfAIT HB9 UF 7 MaH a3 AT AU9S H's ©f 3IBaT
fe9 Wz AT U Jer I WATGSE H&T UH miy=ger J|

1880 f&9 =fe Tv% (Vant Hoff) & fetins W3 AHAs € AT €
fsauae € &t feq g=q, i, fAn § Tic o7 g=a e 75, YAz A137|
fem greq, i, § I& meAg ufgerfag disT Afer 9—

| AU HBIUA  Uu3 &< Afipr3and I
"= WMATdE H&T UH ~ yfgaf3 o= AT 3nd aIe

A Jes /fetns € g gt € I% Hat €t Aferr

L= A3es / fetrs 3 ufas™ gt @ Het ef Aferr

fe's miruae W9 U7 yGifara 39 3 farra a3 fapnr Hese (m I M3
g Af3aHa gt e ufgass feg Wis o 3T famrr 3 fa W-=mumts
Wfeg-5t 3+ gEfAg Jer I W3 &7 It fetfag | faes <t afast feg i er
WS fea 3 We maefa fetias &9 feo ffa 3 <y Jer 71 @egas @ ==,
A%t KC1 € &gt | €7 W5 2 &3 M3 gadls 9 dlgafea »ifas € st
HIUaT 0.5 Jer J|

T TTe JSA (factor) § AHS JI& 3 A< HIUAIH J=T © Bet
mtaae J& f&y »igAg Adt T A 36—
- w pl-p _.n
wwgmmhvmm‘rm,%ﬂ-f
1 1

QB Mid & G975, AT, = i K, m
HHE ¥id T MIEHS, AT,= i K, m
W% = yaee ey, 1= e KT

AeT 2.4 f<T 993 A9 ysw fedacaretet € &gt i € s fe3 ae
& | KCl, Nacms'Mgsmese’rfﬂ%ra’rwaswwwa [ TTHE
2 @3 Y9 Aer I | fAe fa ™ T K,S0, € &e i €7 H'E 3 € 33 Jer
g
HJSt 2.4- NaCl, KCl, MgS0O, W3 K,SO, ¥ &gt fga-f9s fueg=r €3 sc oe aea i T s
* i€ WS myde fetins € BEt 95 |

NaCl 1.87 1.94 1.97 2.00

KCl 1.85 1.94 1.98 2.00
MgSO, 121 1.53 1.82 2.00
K,SO, 2.32 2.70 2.84 3.00

gnfes fefamms 56



Gegas 2.12

2 ¢ GaHfed AT 25 g Godls &9 WBe &% dHe »ia f&9 1.62 K @7
WMIEHS JeT J| §5Hts € BT HBS MISHE AfEd »id 4.9 K kg mol ' J1H
feg ww f&9 I¥ME (dimer) F=€er T 3T 399 € faes fas yIws
J=ar ?

fe'3 IE s I MEHT I&—
w,=2g K=49Kkgmol ', w,=25¢AT=162K
milaee 2 .36 <9 feg Ws 395 3, Aé YUz Jer 9—
4.9Kkgmol ' x2gx 1000 g kg™
Ma= 25 g x 1.62 K
fem wet Sadts 9 Sanfea wins e yafoa nie=t U7 = 241.98 g mol
J< 3979 © BE 36 fout Agfesa wiengr 3 fegrg a9—
2 C,H,COOH 1 (C,H.COOH),
7 wfsa € Aares € H3aT & 'x' ordT fewag Ji3T A'e, 3t Agfss
ERET 3 - FaIfes faafed wfis € »iemt &t waer (1-x) H® 9=3tt | fewr
EN - EN ~ o .~ X —_ - ~
MWWEW@EE H® Jar|
fen 3g7 A3fes miengr €3 a=t € et & o Aftnr-

=241.98 g mol '

$

x X
l-x+—=1-=g=4ait
2 2 !

fen ®et A3fB3 mergr €3 g @ Hat &t feg Afgrr @i e g i’ €
gJT9d g4t |

T AUdE H&d UH
2 'T w . Aude nea UH
122g mol ™!
= 241.98gmol !
L X _ 122
A 9T 24108
= 1-0.504
= 0.496
A x =2x0.496
= 0.992

few wet Sadfea Wing e 85416 99 faes 99.2% J1
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Qegas 2.13

Iafee fefarrs

58

1.06 g mL~ we3T & wrteq #AAF (CH,COOH) € 0.6 mL & &
fweg ust f&g Wiew famum| 3amg &t fem FwesT € &t e nig &g
MITSEHS 0.0205°C Yfuz 3T famum | 39 € Bt e TTe Jea »3 fetins
Afed »ia e Ufgass a9 |

0.6 mL x 1.06 g mL"
60 g mol”!

mrtfea wifAs € At € Afwrr =

n

=0.0106 mol =

- 0.0106 mol
EB3T= 1000 mL x 1 gmL' = 0.0106 mol kg

AHidaE (2.35) & €93 98 IW
AT, = 1.86 K kg mol”' x 0.0106 mol kg = 0.0197 K

Ufd3 AHE Wd MIEHE  0.0205 K
Ufgafss AaHE vid mM=aHs 0.0197K
nivtfea iz fea gouw fedaewrele T M3 feg yIt mie € mrfest-mrlee
wa@mmhﬁﬁmwmmmemém

x T2 It mfetifag wArtfea AfHS @ n(1-x) WS Tedt w3 nxH& CH,COO
MInx W& H »fest € Jar|

TSI, i = =1.041

CH,COOH[l  H' + CH,COO"
nH& 0 0
n(l-x) s nxi®g nxEs

A Bt AT T aBHE TE = n(l —x+ x+x) =n(l + x)

~n(+x)
T on

few st wivtfea wfns € fetiAs €T H=a™ = x = 1.041 - 1.000 = 0.041

=14+x=1.041

It [CH,COOH] = n(l-x) = 0.0106 (1-0.041)
[CH,COO0] = nx
= 0.0106 x 0.041
[H]=nx = 0.0106 x 0.041
[CH,COO |[H"]

K. = "lcH,coom]

0.0106 x 0.041 x 0.0106 x 0.041
= 0.0106 (1.00 —0.041)

1.86 x 10°

I



AaTH

U® € A7 U yg9Et € AH-Yat fHeee geT 91 Ut § oW Wsd, ¥ WS w3 dn
By g =gailfgz atsr Afer J1 fan Us & fwssT He-—in, Hes3T, HBa3T »3
yIthz f&T fonaz &iat Aiet 91 faw 9im & o= <9 weseHt®3T Jadt & fown evmar
fagufes gt I fAm € wgre fan €3 a® Iwis €3 fam oin &t == foo
WHBTHIBIT I & WA @9 @ ANG-MguT3t Jat J1 fan ws ff9 o- smurls wiss

o

8 UBe % sy € ¥y € fdg ot wr AEt I w3 Wsa € Twuey ST feo

aﬁa@w@mwméﬁ%lfﬂﬂﬁmmféﬁf&ﬁﬂw@m
mﬁvﬂﬂﬁm,ﬂxféﬁﬁﬂ?méﬂwﬁﬁéwﬁ?ﬁluﬁ?@wﬁﬂ
T Uy ST 7 &< & wed Tmuds dT, 3T 8% € foun & gar gu =93 f<e
fonfenr wrer ?rlam’rguféam@m ﬁ)'UD-I'ETa'EI??P__p.x]+p2x2UI@UW

ust € Qv g 7 €% v wizs ueww &t anfefea us= €3 faggg &7 9a
wfsg uedg @ gt & Aftrr €3 fadga dde 5, fAR-=ue™ @ AUdt WeaHs;
Cu%s »ig & @9, AHE ¥id T WMTSHE W3 UJTHIS T'HdS Hfg3Wa Jis
Mye9e I8 | 7 WE €3 €7 € uaHde @y I Ju ggdt @y et Ae 3T UITHIS
&t fafeur &t femr § €%c i3 7 Faer J1 g Afiwana gt &t =93 fes-fas
famr € wfsat @ et (7 € faguge &9 a9 Aer J1 uw &9 fetfAg d= =%
wigz € et U7 @ s Q8 © ewmzfeq »iest a0 3 ue w3 Farfes i @3
wfsst e et §a ewmsfed ws 3 U YUz Jder Ji

H3aHa fewet 3, fan wigs € fe@ms w2 fges & 3o e o'e Jea '
g feraz SiSt 7 Aaet J1 fon gead § AU9e H®9 U9 w3 ydfa Hed UF
T wguz € gy &9 ufggfas ot Afer JI

2.1 W& § ufggiz 39 | faastmt famit € fos-fos W fAge g5 ? g9 e fami € Aag fee
feaq Qergde € d AUy f&g|

2.2 W& 88 fa € ugget & figr o f€a 87 We gerfenr famr § fagt feg' fEa € a= ==
I M3 TH € 993 =< 95| feg &7 faw fami & g <t fAgr=sT I

2.3 I fafumit gont & ufggas ad—
(i) HS-9" (i) HBB3IT (i) HBIIT (iv) U7 ysStHa

2.4 ngwmmmwwwmmwés%m
J1 7 fen i@ Tt WE3T 1.504 g mL' 92 3T 399 € feN sHS € B3 ot gt ¢

2.5 IBAA € T 7B WS 10% (w/w) T 1 UF & HEH3T M3 U 9 g9 fa wed & Hs-
WH ST T ?H WS T WS3T 1.2 ¢ mL' I€ 3T WH ©F HBI3T ot J=ait ?
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2.6  1g fmas &9 Na,CO, M3 NaHCO, € H&' & AftmT AN d< 3T fen fimee &%
yae fafen™ g9& € et 0.1 M HCI € fdd mL €t #gaz I=ait ?

2.7 U7 UH 25% W& € 300 g M3 40% € 400g & mrun &9 fee 5% yu3 fiurss
T U7 Y33 AwesT d< |

2.8 222.6 g elEERs IFEAH, C,H,(OH), M3 200 g u=t § s & y3t Ave
(antifreeze) fHAgE g=TfonT famim | Ws € HBB3T €T aieaT ad | 7 WS ST we3T 1.072 g
mL "’ I 3" WH € HBIIT UIT 9 |

2.9 féq Wi T8 uet € a¥aT a8 9N (CHCl,) 575, IAT AGd AHYS & AT 3T
mW@‘fﬂgUlfgﬁfﬁﬂ'EﬁWﬁWISppm(WW)U—
(i) fem & yShas f<e fenas a9 |
(ii) wﬁemmqms-dﬁﬁrm&s- far3 ad |

2.10 W&ATs M3 Ut € g wy f&g et »39 fafonr=t &t ot ghiar 9 7

2.11 3UNs TURT &% g €t g &9 waeHssT f&, onmr ot m@e <t yfeast
fag get T ?

2.12 Jadt v few w3 few &b g3 HI3eyde =93 fad |

2.13 6.56x10 " g Btas gag fea Afgug s <9 s e »ifie @ 1 bar 1 7 Ws &9
5.00x10° g €t J< 3t 3 @ #ifser g &t J=ar ?

2.14 38 € fau &% gsaHa #3 faeana fegds evat g=e I w3 A, _HE fog &
feat feuwst % fae mafuz 7 ?

2.15 W& € ATdS 9% »id €3 meurls wis3 e 29 A%t W& €7 1.004 bar THUETY
JiwfsgerHsa (g at I ?

2.16 JUSs M3 Mds fed medn WS g=8% 51 373 K €3 €< €= wed™ € ¥y @9
FHET 105.2 kPa m3 46.8 kPa 751 26.0 g Jues M3 35.0 g Mdes € fimage &
THY T Jt J=9 ?

2.17 300 K €3 ut=t & fye™ 12.3 kPa J| fen fe9 g& »iemunts wfsa € feq iss
W &7 THY ©7Y fapr3 a9

2.18 114 g Waes &9 faf »-=mum® wisa (183 U7 40 g mol ) &t f&at wr3ar wst
7 fq Waes T TTHUETE We & H® € 80% Jfa AT |

2.19 f&q urw fam & € m-Tmurls 37 € 30 g § 90 g U<t &9 W o gerfenT faprr J1
€7 v 208 K €3 =my ©¥ 2.8 g 71 % <9 18g ust 99 fustfemT Aer § fam &5
&<t Ty @y 298 K €3 2.9 K pa T AT I I & €t IreaT d9—
(i) wfzsz e isa U7 (i) 298 K €3 ust & =y @9

2.20 43 € 5% (UH) A8 W& @ A4S »id 271 K T & 5 Ust @ S »ig 273.15 K J
3T T T 5% AB WH € AT T IISaT a4 |

2.21 € 33 A3 BHE & AB, "3 AB, H37 T8 € Gldd 9279 75 | 20g Fot1s <9 UsE
3 1g AB, M "id § 2.3 K MesH3 FaeT J1 Aefad 1.0g AB, T 1.3 K »=aHES Je7 J|
5wl € BT H®T WMesHS Afgg #d 5.1 K kgmol ! T1 A M3 B € UaH'e Ud &F aeaT
coll
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2.22 300 K €3 36 g y3t feecg fwss™ @8 g1@dd € WH ©F UITHIS €79 4.98 bar J1
fer 3us €3 W €7 yaTHdE €79 1.52 bar d< 3T OW € Fwe3aT ot g=ait ?

2.23 Jo fau gant f<9 Hge Ag 3 HISTYde #39 M=t »iddne §8 € Ay feG—
(i) n-JWE WMI n- Maes (i) I, M3 CCl, (iii) NaClO, M3 H,O
(iv) HEs® w3 wirtes (v) wrtesTEleel® (CH,CN) w3 wHtes (C,H O)

2.24 YfS3-WST MIIAS € MUF 3 I& Bt § n- wiaes € wssHI®3T § Tue gH feg
feenfgg g9— KCl, CH;OH, CH,CN, Aetad Jais

2.25 vge fa I& fau Gfgat i[9 fagz uret i< famimer waeHs, »ina gu <9 waeHs
M3 MU TS|
(i) &5 (i) evBes  (iii) <TIfHa WAz
(iv) Saests IsEes (v) aBdeTaH  (vi) UTES

2.26 ¥ fan 91 € uet St wesT 1.25 ¢ mL I »3 €7 99 92 g Na' y=t fa& vt f&g
Hde 75 3t 9% ST Na' &f Hes3T farn3 a3 |

2.27 & CuS T WSSHIBIT IEaeH 6x10 ° 3, 3+ A% U &g € & ¥7 3 2U Hed3™
famm3 ad |

2.28 A< 6.5g MU (C,H,0,) & 450 g #intes ameleTet® (CHLCN) g ufenr ae 3t
AU T WiAtes sTeleTEts Y 979 yIHas farnm3 a9 |

2.29 &8J=E (C H,, NO,) 7 fa Wieelts =9ait J<t I, € 293 sMst™ Inat <93 @8
BT g9 SHT €8¢ I UTT Beet § ©9 J96 <9 Ji3T AeT I AUEE 39 3 1.5g
Yo fest Aiet 91 Qudas yord € B 1.5%10°m 7%t W €7 fasr {7 #gdt g<ar ?

2.30 Sadfed wifag e vlgas S8 0.15 m W% go78< © St F3tet U39 ©f aIeaT 99 |

2.31 »rtfeq #fAz, gretada wrtfed WiAg M3 TEledd #rtfed WA St IS HT3aT=t
&% USt € iHe nig 9 meavs fegt € Qua-fe3 g <9 =uer 31 Auy &9
mEg |

2.32 CH,-CH,-CHCI-COOH ¥ 10g & 250g uet f<9 fieGe a7 d= =8 AHe »ig e
meeHs Ufeafss a9 1 (K, = 1.4x 107, K, = 1.86 K kg mol )

2.33 CH,FCOOH ¥ 19.5 g & 500 g H,0 Ut f<¥ W®e 3 Ut € ive »ia f&g 1.0°C
T MITEHS ST faprT J| €89 wirlfed wifAs & @i ore dea W3 fetns Afad »ia
ufgafss a9 |

2.34 293 K €3 ust ¥ ¥y €79 17.535 mm Hg J1 7 25 g Ii%ad & 450 g Ut &g
WHBE I+ 293 K €3 y=t @ =Ty ufaa s a9 |

2.35 298 K €3 Wigs €t fadis &9 W8®3T ©F Jadt Afgd »id 4.27 x 10° mm Hg T
298 K 3 760 mm Hg T8 €3 Wus & gawts <9 waeHtssT ufsafss aq|

2.36 100 g €= A (H®J UF 140 g mol ) & 1000 g €< B (#&3 Ua 180 g mol ) &5
W@ fapr | §o = B € YT 500 Torr IftT famm | BT g A & Y €9 73
W% f&g @7 € =y o9 ufdafss a9 7 WS T d% <HY @9 475 Torr 3< |

2.37 328 K €3 Hu mlés w3 8IS oH & THUTE gHEd 741.8 mm Hg M3 632.8
mm Hg 35 | feg i5e 32 fq g=39 €t Ayae 37 {99 feg megn Wis 58 95, p,,
Dasscros 3 Diion @ X © @0 € U ST »Bf43z 73 | fimae € fd5-f9s ge3zat €

—
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fuz ydfea »iaz Js fau g6—

100 X (Xgppss) 0 11.8 234 360 508 582 645 721
Diiss /Mm Hg O 549 110.1 2024 322.7 405.9 454.1 521.1
Pugsers /Mm Hg632.8548.1 469.4 359.7 257.7 193.6 161.2 120.7

Quaaz rafant § <t B are 9 Wafuz g9 M3 ©F fa Jf fen ST nedn Ws 3 Ta3Ha
A faeava fegss T

2.38 939" € AyYde I ST Fadls M3 TTHEES MEdH WH §7EE I51 300 K €3 Hu
mwmwmwm?l mm Hg %3 32.06 mm Hg 17 80
g §&mts & 100 g v gsls f&g fustfenr A 3t ey miener <9 ¥ige Sadls € WS-
g ufgafsg a9 |

2.39 g=T wad gAT € fuEeE J1 298 K €73 wirfezs € Wy wed »fantds w3 aetens
BAUTT 20% M3 79% € U3 &9 51 10 TYIE® o9 §3F uet 9e7 € 578 AZSBS
&9 §1298 K €3 7 »raritds w3 sEtens € Jadt Afagd wia =g 3.30x10" mm
3 6.51x0 mm I&, 3t yrst fE9 fegt At € 939 faprg a9 |

2.40 7 ytet €7 ygHae ©7¥ 27°C €3 0.75 T @3 9= 37 2.5 f@e9 uet f<9 wa CacCl,
(i=2.47) €t W39 ufgafsas a9 |

2.41 2 f@eg uret f&9 25°C €3 K,SO, € 25 mg, § Us< 3 985 T8 WS € UIHIS
Ty, fev fise 9T fora a9 fq K,S0, yde v f&v fewfas T farr 1

g9 U's YASH fe9® ymst € €39
2.1 CH, = 15.28%, CCl, = 84.72%

2.2 0.459, 0.541

2.3 0.024 M, 0.03 M

2.4 375¢

2.5 1.5 mol kg ', 1.45 mol L', 0.0263

2.9 289.5 bar

2.101.86¢
2.11X,=04Y,=03X,=06Y,=0.7

2.12 23.4mm Hg, 0.017
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